
Механизъм за възстановяване и устойчивост 

 

„Изграждане и оборудване на амбулатория и консултативно медико-социално звено в 

с. Ягодина, община Борино“, финансиран по процедура BG-RRP-12.014, Национален 

план за възстановяване и устойчивост – NextGenerationEU 

 

СЪОБЩЕНИЕ 
 

Предстои изграждане и оборудване на амбулатория и 

консултативно медико-социално звено в с. Ягодина 

В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА АДМИНИСТРАТИВЕН ДОГОВОР № BG-RRP-12.014-0028-

медико-социално звено в с. Ягодина, община Борино“, финансиран 

по процедура BG-RRP-12.014, Национален план за възстановяване 

и устойчивост – NextGenerationEU 

 

Наименование на процедура: 

 

Изграждане на съвременна материално-техническа база и 

осигуряване на медицинска апаратура и обзавеждане за амбулатории 

за извънболнична помощ и консултативни медико-социални звена от 

инвестиция „Развитие на амбулаторните грижи” 

 

Дата на стартиране 24.03.2026 г. 

Дата на приключване 30.06.2026 г. 

 

Обща стойност на проекта :41 301.62 ЕВРО /100 % БФП/ 

Кратко описание на проекта: 

Проектното предложение предвижда създаването на амбулатория за 

извънболнична помощ и консултативно медико-социално звено за 

профилактично-промотивна дейност на територията на Община 

Борино, с. Ягодина, което ще предлага здравно-социална услуга 

(интегрирана консултативна, промотивна, профилактична и 

патронажна дейност) за всички нуждаещи се групи в съществуващо 

помещение - сграда с предназначение: ,,Здравна служба", 

разположена в УПИ 1 - 166, кв. 16 по плана на село Ягодина, 

община Борино. Предвидените проектни дейности са свързани с 

ремонт и обзавеждане, управление и администриране на проекта, 

осигуряване на публичност и информация. 

Лекарската дейност в амбулаторната практика ще се извършва от 

персонал със съответните професионални умения. Създадената 

амбулатория и консултативно медико-социално звено в с. Ягодина 

ще може да се използва и от общопрактикуващи лекари и други 

медицински специалисти за извършване на прегледи, както 

профилактични, така и специализирани и ще обслужва както 

населението на с. Ягодина, така и на други две населени места 

над 100 жители на територията на общината - с. Буйново, община 

Борино и с. Кожари, община Борино. 
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Очкваните резултати са подобряване на здравето на населението и 

популяризиране на здравословния начин на живот, превенция на 

социално-значимите заболявания и подпомагане на достъпа до 

специализирана здравна грижа на територията на Община Борино, 

с. Ягодина. Създаването й би довело до значими социални, здравни 

и икономически подобрения както за местното население, така и 

за община Борино като цяло - в т.ч. значително да се повиши 

обхватът и качеството на извънболничните медицински услуги в 

района; подобряване ранната диагностика и профилактиката; 

създаване на условия за дългосрочно присъствие на медицински 

специалисти в региона; 

Очакваният ефект е по-високо здравно покритие, по-добро качество 

на живот за населението и устойчив модел на здравна услуга, 

достъпна и за най-отдалечените населени места в страната. 

 

Цел/и на проекта: 

 

Основна цел на проектното предложение е подобряване на достъпа до 

качествена извънболнична медицинска помощ за жителите на с. 

Ягодина, община Борино – отдалечен район с над 100 души по адресна 

регистрация и липса на медицинска инфраструктура. 

Проектът цели: 

* изграждане на съвременна, достъпна и функционална база за 

първична медицинска помощ; 

* осигуряване на модерно оборудване за ефективна диагностика, 

профилактика и лечение; 

* предоставяне на база за безвъзмездно ползване от лекари и 

медицински сестри с цел привличане и задържане на специалисти в 

региона. 

Специфичните цели отразяват принципите на доброто управление и 

териториалния подход за развитие на периферни райони, а именно: 

*подобряване на здравните резултати и качеството на живот; 

*намаляване на неравенствата в достъпа до здравни услуги между 

градски и селски райони; 

*устойчиво развитие на извънболничната помощ чрез осигуряване на 

условия за работа на медицински персонал; 

* облекчаване натиска върху болничната помощ в областните градове 

чрез по-добра извънболнична мрежа. 

 


